
2 归向永生神 
 

经文 
徒十七 
 

金句 
「我差你到他们那里去，要叫他们的眼睛得开，从黑暗中归向光明，从撒但权

下归向神；又因信我，得蒙赦罪。」（徒二十六18） 

 

课文中心 
保罗对不同信仰的人表示尊重。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.描述保罗如何尊重居住在雅典的人。 

2.指出每人可以有什么不同的地方。 

3.讨论对与他不同的人表示尊重的方法。 

4.祈求圣灵引导，接受耶稣作救主。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.分享儿童的生活经历和他们所遇到的问题。 

2.向儿童作个人布道。 

3.背诵上周金句。 

 

兴趣学习 
教师本提供两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若时

间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动，学生的一些完成品，可成为课

文教材。 
 

★选择一 镜子的秘密 

目的：让儿童认识本课圣经背景。 

材料：学生本资料页C。 

 

今天我们要读有关保罗的第二次宣教旅程，在此之前，先了解一下雅典人宗教

生活的情况。指示儿童翻到学生本资料页C，按该页指示完成，所得的资料待

授课时分享。 
 

选择二  旅游海报 

目的：让儿童透过集体创作，加强对本课圣经城市的认识。 

材料：学生本资料页A、城市图片、图画纸、颜色笔、剪刀、胶水。 



 

教师在课前可往旅行社或从旅游杂志中找出一些「希腊」的图片，以供制作

「雅典」「帖撒罗尼迦」及「庇哩亚」的海报之用。参考第一课「选择二」的

方式进行活动。 
 

课文讲解 
教材：圣经、「保罗的传道旅程」地图、圣经图片（教师本教材页B）、海报

（「选择二」的学生创作）。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。 

 

引言 

你曾经到过别的国家旅游吗？哪个城市是你最喜欢的？（让儿童自由回答。）

保罗也游历过很多国家；如果我们问他哪一个城市最美丽，可能他会回答说是

雅典。 

在上星期，我们读了有关保罗和巴拿巴第一次旅行布道的事。现在我们来看看

保罗到另外一些城市去传福音的情况；这一次保罗的搭档是西拉。 
 

帖撒罗尼迦的暴动 

保罗可以称为马拉松步行好手，他几乎以一星期行走15英里（24公里）的速

度抵达帖撒罗尼迦城。「帖撒罗尼迦」是一个怎样的城市？（让负责设计「帖

撒罗尼迦」海报的儿童，介绍那城市。又在圣经地图上找出它的位置。） 

保罗和他的新搭档西拉来到帖撒罗尼迦。他们一连三个安息日进到犹太会堂，

根据圣经与会众辩论和向人讲解神的话，见证耶稣是救主，并解释祂受害与复

活的原因。读使徒行传十七章4节，看会众有什么反应。（让儿童读出经

文。） 

因着保罗传道，虽然有犹太人和不少的希腊人相信耶稣是救主，但最后却引起

了一场暴动。读第5节，看那场暴动的起因及情况。（让一位儿童当记者，向

大家报导现场情况。） 

再读第6、7节，看他们找不到保罗又怎样？（再让另一位儿童作报导。） 

政府官员和群众听见是叛国的事，都惊慌起来。他们要耶孙和其余的人签担保

书（保证保罗等人不会逗留在该城），然后才释放保罗他们。那时，信徒也立

刻趁着黑夜，把保罗和西拉送往庇哩亚去。 
 

在庇哩亚的麻烦 

「庇哩亚」是怎样的城市？（让负责设计「庇哩亚」海报的儿童介绍那城，并

在圣经地图上找出它的位置。） 

保罗与西拉来到庇哩亚，便到犹太会堂去传福音。读第11节，看圣经怎样形容

那里的人。（让儿童读出经文。）由于他们爱读神的话，又得到保罗的教导，

所以在他们当中相信了耶稣的也不少，其中还有很多是希腊人。 

但在帖撒罗尼迦城的暴动事件似乎还没平息。那城的人知道保罗在庇哩亚传扬

神的道，便立刻赶来煽动、挑拨群众。读第14、15节，看庇哩亚的信徒怎样处

理这件事。（送保罗到雅典。） 
 

在雅典传道 



「雅典」又是一个怎样的城市？（让负责设计「雅典」海报的儿童介绍那城，

并在圣经地图上找出它的位置。） 

在保罗的旅行计划中，并没有打算到雅典去，现在却为了逃避犹太人而来到这

城。那时，他只好一面等候西拉和提摩太（另一个同工）来与他会合，一面游

览一下这个美丽的城市。在那些古典的建筑物中，保罗发现全城都有很多神

像，心里难过。究竟雅典人的宗教生活是怎样的？（让完成「选择一」的儿童

回答。） 

于是，保罗决定去向雅典人传福音，并想出了一个传福音的计策。他一方面到

犹太人的会堂，向犹太人和敬畏神的希腊人讲道；另一方面，又每日来到市中

心的广场，尝试用一种新的方法传福音。 

每天都有许多有学问的人到那广场来，宣扬他们的主张和意见。保罗明白这些

哲学家的学说，并尊重他们，愿意他们也认识耶稣。于是，他便模仿这里习惯

的做法，天天在市中心与他遇见的人及哲学士辩论耶稣复活的事。 

读第18节，看那些哲学士对保罗的言论有什么反应。（让儿童读出经文并回

答。） 

跟着，他们又带保罗到亚略巴古（一个小山丘），那里有他们聚集的地方。读

第20节，看他们要求保罗做什么。（让儿童读出经文。） 

于是，保罗便向他们讲道。（出示圣经图片）他谨慎地用希腊人能够了解的方

法去讲论耶稣，并没有提到以色列人的历史，像他以往在犹太会堂讲道一样。

他一开始便说：「各位雅典人，我观察你们在各方面都表现出深厚的宗教热

情。」这赞赏的话吸引了听从的注意。 
 

一位未识之神 

保罗继续分享他在游览雅典时，所看见的情形。读第23节，看保罗说他看见了

什么。（让儿童读出经文。） 

雅典人有那个「未识之神」的祭坛，表示他们也相信有一位神的存在，可是他

们却不认识祂，不能为祂写上名字。 

「这位真神不会在你们心中永远是一个谜，我会把祂介绍给你们，因为我认识

祂。」保罗大声地说。 

保罗本来可以责备雅典人拜假神，但他没有这样做。相反的，他耐心地向他们

介绍那位他们尚未认识的神。 

读第24、25、29节，看保罗怎样形容这位独一的真神。（祂是创造天地的神，

世上所有的东西都是属祂的；祂赐人生命，并看顾他们。） 

说到这里，保罗又提高声调，说：「这位神要求我们悔改，归向祂。」他继续

指出：「神已经定了一个审判的日子，这审判者就是祂所拣选的一个人；这人

的复活已向全世界的人证明祂的身份。」 

当保罗论到复活之事时，那些人又有什么反应？（让儿童读第32节经文。） 

经过这件事后，保罗很快便离开了雅典。虽然保罗并没有计划在雅典传福音，

但他仍然把握机会，把真神和复活的信息向外族人传讲；因而，有些人愿意接

受，成为信徒。 

你接受了主耶稣没有，你相信祂是复活的主吗？（教师找机会向儿童个别谈

道，让他清楚救恩与他的关系。） 
 

圣经应用 



材料：圣经、学生本第二课习作、笔。 

方法：翻开学生本第二课，按指示完成习作。 

 

 

故事温习 

指示儿童翻到学生本第二课习作，并让他们按指示完成「未识之神」的习作；

然后问他们：犹太人和雅典人在宗教上有什么不同？保罗在向他们传福音时，

如何表达对他们的尊重？（让儿童回答。） 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，然后问他们：什么东西叫你想起光明？想起黑暗？（让

儿童自由回答。）光明的人是怎样的？（不再受撒但的辖制去做撒但喜欢的

事，而转向顺服神，做神喜欢的事。）怎样才能做光明的人？（承认自己的

罪、相信并接受耶稣作救主。） 
 

生活实践 

首先与儿童谈谈：每个人可能有什么不同的地方？当你的某些地方与别人不同

时，你希望别人怎样对待你？（让儿童自由回答。）然后让他们按指示完成

「故事创作」的习作，并分享他们的创作。 
 
 


